

# «ПОСЛЕ СТА ЖИЗНЬ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ!»

Екатерина КАЛАДЖИДИ

**На прошлой неделе  
ряды долгожителей Первоуральска  
пополнились.**

не скандалила. Может быть, именно поэтому долгая спокойная старость стала для женщины наградой за то, что она с честью выдержала все трудности.

Сегодня долгожительница - счастливая мама четырех дочерей, бабушка восьми внуков, девяти правнуков и одной праправнучки. Ольга Ефимовна признает-

панава, приехавшая из Ростова.

На праздничное торжество съехались и родственники, и друзья юбилярши - всего около тридцати человек. В этот торжественный день гостеприимный дом Пегановых посетил и глава городского округа Первоуральск Максим Федоров.

- С днем рождения вас! С юбилеем! Желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа и хорошего настроения. Чтобы хорошо и весело жилось. Всего самого наилучшего вашему близким и родным, пусть им во всех делах сопутствует удача! - поздравил долгожительницу и ее многочисленное семейство мэр, вручая подарки.

В ответ, после слов благодарности высокому гостю, Ольга Ефимовна неожиданно произнесла:

- Жизнь после ста только начинается. Посмотрите, как живу: сытая, одетая, в чистоте. А то и в голоде, и в холоде приходилось бывать. Теперь мне тепло, светло. Чего не жила-то сейчас, ведь все внуки и правнуки меня любят, приходят в гости.

Часто говоря, глядя на Ольгу Ефимовну, трудно поверить, что ей уже сто лет: ум ясный, память хорошая, чувство юмора, как у молодой. Ей даже не чуждо кокетство:

- Попробуйте хоть, девки, на мне лляток, - обратилась она к дочерям, узнав, что ее будут снимать для теленовостей.

Ее голубые глаза лучатся таким теплом и добротой, что к ней невольно хочется обратиться по-домашнему - бабушка.

Фото автора.



Ольга Ефимовна Пеганова.

**На территории городского округа Первоуральск проживают пять человек, чей возраст преодолел столетний рубеж. Все - женщины. Самой старшей из них исполнилось 104 года. Ольга Ефимовна Пеганова на сегодняшний день - самая младшая из первоуральских долгожителей.**

поднимала, - вспоминает юбилярша.

После войны ей в одиночку пришлось поднимать четырех дочерей. Муж трагически погиб: попал под поезд.

- Маме надеяться было не на кого, - вздыхают дочери, - все приходилось делать самой.

В Первоуральск Ольга Ефимовна с семьей переехала в 1960 году. Устроилась на работу на завод санитарно-уборочной. Потом - строителям. Строила многоэтажки в поселке СТИ. Затем освоила профессию слесаря-сборщика печей и проработала на заводских цехах до самой пенсии.

Жизненные испытания не ослабили Ольгу Ефимовну, не очерстили ее сердце. Родные и близкие юбилярши говорят, что она всегда стремилась помогать людям, относиться к ним по-доброму, никогда ни с кем

сп, что со своими многочисленными внуками уже не выигрывает.

- Отнынежился. Я года два назад стала плохо видеть. Да и устаю уж. Мне бы теперь побольше полежать, отдохнуть, - делится именинница. - По телевизору, правда, смотрю одну передачу про суды. Иногда со стола убрать, посуду мою. В баню еще меня возят помываться да попариться.

Дочь Анна, которая живет с Ольгой Ефимовной, берет маму, все домашнюю работу берет на себя.

- Я ни дня без мамы не жила, все только с ней, - подчеркивает Анна Самсонова Кустова, - не умею без нее жить.

Другие даты относятся к маме так же трепетно:

- У меня муж до сих пор обижает, когда я говорю, что мой дом там, где мама, - улыбаясь, рассказывает младшая, 57-летняя, дочь Надежда Самсоновна Чер-

**Р**ОВНО 100 лет исполнилось 22 июля Ольге Ефимовне Пегановой. Родилась она в 1910 году в деревне Основока Ачитского района. Судьба Ольгу не баловала: годовой осталась без матери, все младенчество провела у нянек. Когда девочка подросла, занималась работницей в богатые семьи: прала кудело, ткала холсты. В школу не ходила.

Замуж Ольга вышла поздно. У мужа-адапта уже была дочь, она и стала первым ее ребенком.

- Мама меня никогда от себя не отдавала, своей считала. И для меня она тоже родная, - рассказывает старшая дочь Ольги Ефимовны.

Во время Великой Отечественной войны наша именинница, как, впрочем, и все сельские женщины в ту пору, работала "за мужика". Даже лес ей приходилось валить.

- Я работе никакой не поддавалась, здоровья такая была. И землю пахала, и стога метала, и хлеб государству возила в мешках, да на элеваторе эти мешки по трапу на собственной спине